Wskazówki do korzystania z wymagań edukacyjnych.

    Dla usprawnienia i ułatwienia Waszej nauki publikujemy wymagania edukacyjne z historii. Są one podzielone na 3 lata, a więc tak, jak przewidzieli to autorzy programu i podręcznika. W klasach technikum, w których nauka historii może trwać o rok dłużej, faktyczny układ nieco odbiegnie od przedstawionego wzorca, ale zarówno treść jak i przyporządkowanie wymagań do poszczególnych ocen pozostają niezmienione.

W klasach z rozszerzoną historią obowiązuje całość. W pozostałych klasach tylko wymagania niepodkreślone. Przed sprawdzianami, jeśli zajdzie taka konieczność, zakres wymagań będzie uściślony.

 Korzystając z wymagań zwróćcie uwagę na ich podział nie tylko na poziomy (oceny), ale także na kolumny: „uczeń zna”, „rozumie”, „potrafi”. Aby, zweryfikować swój stan przygotowań do lekcji, czy tym bardziej klasówki powinniście sprawdzić: 

1. Czy dobrze pamiętacie  informacje związane z zwartością lewej kolumny?

2. Czy potraficie prawidłowo wyjaśnić  pojęcia i problemy z kolumny środkowej?

3. Czy poprawnie wykonujecie ćwiczenia (zadania) wynikające z kolumny prawej?

 Jak widzicie, ta ostatnia czynność jest wypadkową waszych ogólnych umiejętności i znajomości tematu.  Jeśli już „znacie” i „rozumiecie”, to przy odrobinie wprawy będziecie „potrafili”.

Wymagania są dość obszerne, lecz należy pamiętać, że nie każda postać, wydarzenie, dokument lub zabytek są dla nas jednakowo istotne. Niektórym, poświęcimy więcej uwagi, na temat innych przeczytacie lub usłyszycie ledwie kilka słów, a przecież wszystkie one jednakowo zostały do tabel wpisane. Poza tym, żaden sprawdzian - z uwagi na ograniczony czas pisania - nie jest w stanie uwzględnić wszystkich wymagań. Które się nie zmieszczą?         Uczniowie aktywnie  uczestniczący w zajęciach, bez problemu je rozpoznają.
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